

绿色出行 从身边做起 我市启动“公交出行宣传周”活动

本报讯(记者 聂春洁 文图)本周是全国“公交出行宣传周”，昨日上午，郑州公交在紫荆山公园举行2018年“公交出行宣传周”启动仪式暨“倡导市民绿色出行”广场集中宣传活动。

记者从活动现场了解到，今年“公交出行宣传周”主题为“绿色出行，从身边做起”，旨在通过组织开展多样化、富有公众参与性的宣传活动，推动绿色出行进机关、进企业、进学校、进社区、进家庭、进公共场所，提高公众绿色出行意识。

为引领更多市民参与活动，体验绿色出行，“公交出行宣传周”期间，我市公交联合支付宝和微信推出扫码乘车多重优惠活动。

具体为：即日起至9月30日，支付宝扫码乘车五折优惠；9月19日至21

日，可享1分钱乘车优惠，每人每天限1笔；9月21日当天，使用支付宝支付乘车费用2笔，即有机会获赠支付宝免费乘车周卡或次卡一张，50万份赠完为止。

同时，9月19日至21日，微信扫码乘车每日派发随机金额车票，每位用户每天可领取2张；9月22日，每位微信扫码用户可领取2张免费车票(最高抵扣5元)，共50万份，赠完为止；9月23日、24日，每位微信扫码用户最多可享受3次“送一得一”赠票奖励，赠完为止；9月19日至22日，用户每使用微信扫码乘车一次，即捐赠1分钱给公益项目。

据介绍，我市一直高度重视公交优先发展战略，开展“公交都市”示范城市创建5年来，累计新增新能源公交车4445台。目前，我市公交运营车辆总数6420台，其中新能源车达到5993台，

占比为93.35%，并配套建成了包括2座省级示范站在内的38座充电站，充电桩1150个。

其间，全市快速公交网络得到了持续拓展，形成了“5主61支”的快速公交网络，线路总长度1045公里，其中快速公交专用道139公里。截至目前，快速公交已累计服务市民出行14.49亿人次，为推动城市发展提供了有力的出行保障。

在2018年“公交出行宣传周”期间，郑州公交还将陆续开展“公交开放日”、公交专用道主题宣传日、“绿色文明安全出行”公交志愿者主题宣传日等一系列活动；并利用公交候车亭、公交车尾屏以及快速公交站LED屏等多种载体进行“公交出行宣传周”公益宣传，使绿色出行理念深入人心。



研究生招生网上 咨询周明日启幕

高校老师在线为你答疑

本报讯(记者 王红)你想报考研究生吗?你对研究生招考有疑问吗?那就快来上网咨询心仪院校的招生专家吧。明日，2019年全国研究生招生网上咨询周正式启幕，除了北大、清华等一流名校，郑大、河大等“豫字号”高校老师也将在线为你解答。

据介绍，为做好硕士研究生招生服务工作，帮助考生了解2019年各高校研究生招生政策，按照教育部统一安排，各研究生招生单位将于9月19日至23日每天9时-17时，在中国研究生招生信息网上开展招生宣传咨询周活动，届时有关研究生招生单位将在线回答广大考生提出的问题。

其间，除北大、清华、复旦、南开等名校外，我省参与咨询周活动的高校包括：郑州大学、河南大学、河南理工大学、河南工业大学、河南科技大学、中原工学院、河南农业大学、河南师范大学、河南财经政法大学、郑州航空工业管理学院等。

政协管城区委员会原党组书记、主席 王晓军被开除党籍、开除公职

本报讯(记者 赵文静)记者昨日从郑州市纪委监委获悉，日前，郑州市纪委监委对政协管城区委员会原党组书记、主席王晓军(正县级)严重违纪违法问题进行了审查调查。

经查，王晓军违反政治纪律，对抗组织审查；违反组织纪律，在干部选拔任用中为他人谋取利益并收受财物；违反廉洁纪律，公款购买并使用高档烟酒，收受他人礼金，违规从事营利性活动；违反国家法律法规，对单位私设“小金库”负主要责任；利用职务上的便利侵吞公款，涉嫌贪污犯罪；利用职务上的便利，收受他人财物，为他人谋取利益，涉嫌受贿犯罪。

王晓军身为党员领导干部，严重违反党的纪律和国家法律法规，且在党的十八大后不收敛、不收手。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《公职人员政务处分暂行规定》等有关规定，经郑州市纪委常委会议和监委委会议研究并报市委批准，决定给予王晓军开除党籍、开除公职处分；收缴其违纪所得；将其涉嫌犯罪问题及涉案款移送有关国家机关依法处理。

河南出版对外贸易有限公司原党支部书记、 执行董事、经理李挺接受纪律审查和监察调查

本报讯(记者 赵文静)记者昨日从郑州市纪委监委获悉，河南出版对外贸易有限公司原党支部书记、执行董事、经理李挺涉嫌严重违纪违法，目前正接受郑州市纪委监委纪律审查和监察调查。

扫黑除恶进行时

郑州宣判一起涉黑案 “黑老大”获刑二十年

本报讯(记者 赵文静 见习记者 翟宝宽)昨日下午，郑州市中级人民法院在郑州市中级人民法院对被告人张中彦等人组织、领导、参加黑社会性质组织一案进行公开宣判。对组织、领导者张中彦，数罪并罚，判处有期徒刑二十年，并处没收财产和罚金。人大代表、政协委员及社会各界群众300余人旁听宣判。

公开宣判后，郑州中院召开新闻发布会，通报郑州法院扫黑除恶专项斗争的进展情况。

扫黑除恶专项斗争以来，郑州法院充分发挥审判职能，依法严惩黑恶势力犯罪及其“保护伞”。下一步，郑州法院将坚持问题导向，推进扫黑除恶专项斗争向纵深发展。在动用司法资源、刑罚手段进行打击的同时，更加注重源头治理、系统治理和综合治理。在广泛发动群众提供黑恶势力及其“保护伞”线索的同时，发挥人民法院的专业优势，采用法律宣讲、案例发布等多种形式，提高人民群众对线索提供的准确性和裁判结果的认同感。进一步深挖彻查“保护伞”，重视依法打击与惩治腐败的结合，提高审判人员透过案件深挖线索的意识和能力，真正做到深挖彻查。加大财产性惩治力度，对涉案组织或犯罪分子的财产及时采取查封、扣押、冻结等措施，注重涉案财产权属方面的证据收集，加大财产刑的执行力度，强制追缴涉案财产。

深入动员群众 强化部门联动 重点摸排深挖12类黑恶势力

本报讯(记者 王译博)昨日，记者从中原区获悉，自扫黑除恶专项斗争工作开展以来，中原区把扫黑除恶专项斗争作为一项重大任务，与经济社会发展同研究同部署。

专项斗争开展以来，中原区召开区委常委会，专题听取扫黑除恶专项斗争工作汇报，成立扫黑除恶专项斗争领导小组，分别从区委政法委、区委宣传部、区检察院、区法院、公安分局抽调人员，实行集中办公。同时，规范《工作例会制度》《保密工作制度》《线索移交制度》《考核奖励制度》等工作制度，召开“誓师大会”、集中宣传活动和文艺汇演活动。

政法部门严格依法办案，开展案件评查。中原区从检察院、法院、公安分局抽调业务骨干或部门负责人

组成案件评查组，对2006年以来我区涉及的案件进行集中评查，已经全部完成评查任务并出具书面报告。

同时，中原区对扫黑除恶专项斗争排查工作也不放松，通过开通中原区扫黑除恶专项斗争举报电话、实体举报信箱、电子邮箱、“郑州中原政法”微信公众号等方式，织密线索举报渠道。

中原区将进一步强化政治担当和宣传覆盖力度，深入动员群众，强化部门联动，坚持深挖彻查摸排，依法从重从快打击各类涉黑涉恶势力犯罪。

强化宣传覆盖力度，深入动员群众。有计划地宣传报道典型案例，做到入户宣传讲解，向群众讲清楚涉黑涉恶、贿选等问题的巨大危害，进一步营造出发动群众、组织群

众、依靠群众的浓厚氛围。

强化部门联动。成员单位主动承担职责任务，强化重点行业、重点领域监管，最大限度挤压黑恶势力滋生空间。建立健全线索发现移交机制，政法机关对在办案中发现的行业管理漏洞，要及时通报相关部门，提出加强监管和行政执法的建议。

坚持深挖彻查摸排。按照“有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱”的工作原则，重点针对12类黑恶势力，逐行业、逐领域、逐条对照过筛子，进行彻底摸排，提升摸排效果。

压实工作责任体系。把排查责任落实到单位，形成层层有压力的责任体系。实行倒查机制，对工作不重视、不落实，发现问题不处理不报告的，按照相关规定对责任人进行责任追究。



督导检查

政府主导 医院牵头 基层参与 我市探索打造结直肠癌防治“郑州模式”

9月12日，世界卫生组织下属的国际癌症研究中心发布报告称，肺癌、女性乳腺癌、结肠直肠癌已成为全球发病率较高的三种癌症，死亡率分别位列第一、第五和第二。今年年初，《2017河南省肿瘤登记年报》显示，我省肿瘤登记地区恶性肿瘤发病前十位顺序为：肺癌、胃癌、食管癌、肝癌、乳腺癌、结肠直肠癌、子宫内膜癌、脑及中枢神经系统癌、白血病和甲状腺癌，约占全部恶性肿瘤发病的82.93%。

近年来，市委、市政府高度重视结直肠癌防治工作，结合郑州实际，坚持预防为主，勇于改革创新，连续三年把“中西医结合结直肠癌高危评估筛查干预服务”列入市政府十件重点民生实事，为40岁至69岁的郑州户籍常住居民进行免费结直肠癌高危评估筛查干预，初步形成了以“政府部门主导、综合医院牵头、基层医疗卫生单位全面参与”的“郑州模式”，为广覆盖、无盲区的全市结直肠癌高危评估筛查干预工作提供了强有力的保证。

政府主导 社会各界群策群力

结直肠癌免费筛查，是政府关注民生健康与家庭和谐的重大举措，是一项惠及千家万户的健康惠民工程。

为积极践行落实“健康中国”“健康郑州”战略，倡导健康文明生活方式，预防控制重大疾病，进一步提升了居民结直肠癌的早诊早治意识，努力做到了早发现、早诊断、早治疗，有效地预防和减少结直肠癌的发生，市委、市政府高度重视结直肠癌筛查评估干预工作，不仅在财政上大力支持，并进行顶层设计，为筛查取得显著效果提供了强大保障。

2016年，我市开始把结直肠癌高危评估筛查干预工作纳入为民办实事清单。同时，加大投入，增加了粪便潜血测试，大大提高了结直肠癌及癌前病变患者的检出率。截至目前，全市财政累计投入2100万元，2018年年底预计投入可达3150万元。

作为一项实实在在的惠民工程，市卫计委高度重视大肠癌免费筛查工作，多次召开会议部署抓好落实。项目启动前，4家国家级医疗卫生机构达成合作意向，为项目的实施设计、数据库建立、信息利用效率等方面提供了技术支持。

为了精准筛查，在国家5癌筛查调查问卷的基础上，我市对结直肠癌高危评估筛查调查问卷进行了广泛论证，中国老年学及老年医学学会肿瘤康复分会提供了分析定位。为充分发挥中医药在癌症防治中的特色优势，中国中医科学院西苑医院肿瘤中心杨宇飞教授给出了具体建议，调查问卷还融入了中医9种体质的辨识测试，制订了6个中药干预基础处方，政府出资为符合条件的高危人群每人发放5服中药。

医院牵头 目标受益9万群众

提起大肠癌筛查，62岁的市民余先生是切身受益者。两年前，他开始便秘，排便费力。在市三院参加结直肠癌筛查时，被筛查出多发结肠息肉。

“结肠息肉是一种公认的癌前期病变，尤其是腺瘤性结肠息肉，癌变率更高。”余先生感激地说，“当时虽然表现得害怕，但心里还是胆怯。在医生的指导下，不久就顺利实施了切除手术。现在想想真得感谢政府，要不是

筛查发现得早，后果真是难以预料。”

自2016年起，按照市委、市政府为民办实事清单工作部署，市三院、市中医院承担了全市“中西医结合结直肠癌高危评估筛查干预服务”工作任务。

市三院肿瘤科主任曹阳表示，为保证初筛效果及筛查人员信息的准确性和安全性，医院成立了院内、院外、信息、专家、宣传5个管理小组，对该院负责的7个县(市)区100多家基层医疗单位的筛查工作进行全面的质量控制。

值得关注的是，传统肠镜检查过程体验度较差，患者较为排斥，为提升体验感受，两家承担复筛工作的项目医院均采用了无痛肠镜，大大提升了高危人群配合检查的主观意愿，为更早地筛查出群众的癌前病变及肠癌患者创造条件。购置经络仪，增加辨识癌症早期因素的手段。经络检测可对高危人群的经络进行分析，便于进行中医调理预防肿瘤形成，对早期肠癌患者进行干预。

“对于筛查结果为阴性的危险人群，主要是提醒其养成健康的生活方式，并定期进行体检；而被确诊的患者，由于均处于癌症早期，所以及早进行手术治疗，很快就可恢复正常生活。”曹阳介绍，大肠癌筛查项目的开展，能让很多平时未发现疾病的人群，及早发现疾病并治疗，不仅大大提高患者的长期存活率，而且降低了发病率和死亡率。

该院副院长陈航表示，筛查工作开展3年来，群众的知晓率、接受度逐年提升，7月份以来，主动来院接受问卷调查、留样测试粪便潜血的适龄市民与两年前相比明显增多。

市三院院长李安州介绍，项目开展以来，该院社区专场宣传近百次，印制结直肠癌防治健康宣教手册7万份、结直肠癌早诊早治手册7万份，发放调查问卷6.7万份，目标受益群众达9万人，经络检测15万人，检出高危人群9000余人，发放中药18000服，肠镜检查3500人次，发现癌前疾病及癌前病变831人，确诊早癌24例。同时，该院集中培训基层医疗机构专职筛查人员1500余人次，针对性培训指导50次；到基层医疗卫生单位督导120余次，复核抽检初筛人员信息4300人次。

近日，郑州市2018年中西医结合结直肠癌高危评估筛查干预工作中期督导组，对市三院勇于探索、创新工作给予了充分肯定。市卫计委主任任桂荣表示，经过不懈的努力，该项目预期目标初步实现，全市群众肿瘤早防早治意识显著提高，参与初筛、复筛人员等数据库陆续建

立，将对全市癌症防治工作发挥重大作用。

基层参与 筛查力争广覆盖无盲区

“癌症不可怕，关键要早查；只要发现早，癌症能治好。”曹阳说，结直肠癌筛查项目顺利开展，得益于基层医疗卫生单位的全面参与。

为全力推进结直肠癌筛查项目工作开展，市三院、市中医院充分发挥各自“医联体”作用，与全市200多家基层医疗卫生单位共同协作，努力达到筛查干预广覆盖、无盲区。

譬如，在乡镇卫生院进行筛查前，他们早早就将一条条的宣传条幅悬挂在了乡镇卫生院大门两侧，村医们也挨家挨户耐心地做宣传工作。

目前，全市医疗单位共同参与、协同作战，构筑了高密度、网格化的结直肠癌初筛医疗格局，为全市群众就近筛查提供了方便。同时，项目闭环工作机制的建立，保证了筛查信息的真实性和安全性，为筛查工作进一步的开展及后期的数据分析打下良好的基础。

据了解，市三院已向省中医管理局申请了“基于大肠癌高危人群五行音乐疗法联合中药干预的临床观察”项目，将针对全市大肠癌中西医结合筛查高危人群，展开中医五行音乐疗法联合中药干预的临床观察。而对于全市结直肠癌筛查信息的分析利用，将在未来一段时间内，对全市结直肠癌防治以及其他肿瘤的防治工作持续发挥作用，为我市乃至全省的肿瘤防治工作提供可借鉴的实践经验。

“医疗单位深入参与公共卫生的疾病防控筛查工作，对于临床救治技术的自主创新、防治结合意识的建立、临床救治向全方位全周期健康管理服务模式转变具有重要意义。”李安州说，肺癌居我省肿瘤发病首位，该院将申请针对常见癌种尤其是肺癌筛查工作，借力结直肠癌筛查工作的优秀经验，充分发挥医院作为郑州市肿瘤医院的肿瘤防治职能。

“作为惠及广大居民的健康实事，结直肠癌等免费筛查对提升广大居民健康水平，构建和谐社会意义重大。”市卫计委副主任许迎春表示，我市“中西医结合结直肠癌高危评估筛查干预服务”工作已形成了以“政府部门主导、综合医院牵头、基层医疗卫生单位全面参与”的郑州模式，为广覆盖、无盲区的全市结直肠癌高危评估筛查干预工作提供了强有力的保证。汪辉 陈航 王秋红



实地抽查



基层督导



开展培训